

да пристъпи към следния опитъ: Всѣка вечеръ, като си лѣга, да си каже, че на сутринта ще намѣри на главата си единъ черъ косъмъ. На другата вечеръ да си каже пакъ същото. И наистина, всѣка сутринъ той ще намира по единъ почернѣлъ косъмъ. День следъ день космитѣ му ще почерняватъ, докато една сутринъ види, че цѣлата коса е станала черна. Това зависи отъ силата на мисълта му и отъ неговата вѣра. Сила е човѣшката мисълъ, но тя трѣбва да се тури въ действие. За това, обаче, се иска нова философия, новъ начинъ на мислене. Безъ новата философия на живота, безъ новата мисълъ, никакви педагогически правила не сж въ състояние да измѣнятъ човѣка. Съвременнитѣ учени прилагатъ редъ педагогически правила за възпитание на младежта, но въ края на краищата, хората умиратъ и съ педагогия, и безъ педагогия. Тѣ се изопачаватъ и съ педагогия, и безъ педагогия. — Какво трѣбва да се прави тогава? — Човѣкъ трѣбва да се стреми къмъ вътрешната, положителна наука, която осмисля живота. За да се домогне до тази наука, човѣкъ се нуждае отъ вѣра. Вѣрата му трѣбва да бжде толкова силна, че при най-голѣмитѣ изпитания да не се разколебае. Колкото повече издържате на изпитанията, толкова повече вѣрата ви ще се усилва. Колцина отъ васъ се наематъ съ опита да почернятъ косата си? Ще кажатъ нѣкои, че не е добре човѣкъ да прави косата си черна. — Ами добре ли е направилъ, като я побѣлил? Колкото добре е направилъ, като я побѣлил, толкова добре ще е, ако я почерни. Ако почерняването на единъ косъмъ е въ състояние да подигне съзнание-то на човѣка и да увеличи вѣрата му въ Бога, заслужава да се направи този опитъ. По-добре е човѣкъ да почерни косата си съ силата на своята мисълъ, отколкото да прибѣгва до различни козметически сръдства.

„Речи само речъ, и момчето ми ще оздравѣ.“

Привилегия е за човѣка да получи отговоръ на своята молитва отъ Христа, или отъ Бога. Всѣки човѣкъ има по единъ лотариенъ билетъ и чака времето на неговото теглене, да види, печели ли, или не. Докато върви по пята на невежеството, човѣкъ не може да очаква никаква печалба. Ако спечели нѣщо, това ще бжде нѣкаква случайностъ. Въ Англия има щастливи случаи на печалби, но тѣ почиватъ на знание. Нѣкой човѣкъ